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Das aulas anteriores...

Vimos varios tipos de dados: int, float, long, string

Stings sao qualitativamente diferentes dos outros tipos pois
sao compostas de pedacos menores (caracteres): Tipo de
dado composto.

>>> x = “mensagem”
>>> print X
mensagem



Uma string € uma sequéncia

Uma string (cadeia) € uma sequéncia de caracteres.

Podemos acessar aos caracteres com o operador colchete

>>> fruta = "banana”
>>> |etra = fruta[1]



Uma string € uma sequéncia

Uma string (cadeia) € uma sequéncia de caracteres.

Podemos acessar aos caracteres com o operador colchete

>>> fruta = "banana”
>>> |etra = fruta[1]
>>> print letra

a



Uma string € uma sequéncia

A primeira letra ("b”) tem a posi¢ao 0. A segunda letra ("a”)
tem a posicao 1, ...

>>> fruta = "banana"

>>> print fruta[0]
b
>>> print fruta[1]
a
>>> print fruta[2]
n

indices




Uma string € uma sequéncia

A primeira letra ("b”) tem a posi¢ao 0. A segunda letra ("a”)
tem a posicao 1, ...

>>> fruta = "banana"

>>> print fruta[0]
>b>> print fruta[1]
>a>> print fruta[2]
>n>> print fruta[1.5]



Uma string € uma sequéncia

A primeira letra ("b”) tem a posicao 0. A segunda letra ("a”)
tem a posicao 1, ...

>>> fruta = "banana"

>>> print fruta[O]

b
>>> print fruta[1] No indice:
3 Podemos usar qualquer expressao,

incluindo variaveis e operadores,

>>> print fruta[2] Entretanto, o valor do indice deve ser inteiro.

n
>>> print fruta[1.5]

TypeError: string indices must be integers



Comprimento

A funcao len retorna o numero de caracteres de uma string.

>>> fruta = "banana”
>>> |en(fruta)
6



Comprimento

A funcao len retorna o numero de caracteres de uma string.

>>> fruta = "banana”
>>> |len(fruta)
6

Para pegar a ultima letra de uma string, podemos tentar
realizar a seguinte operacao:

>>> comprimento = len(fruta)

>>> ultima = fruta[comprimento] indice fora do intervalo
IndexError: string index out of range




Comprimento

A funcao len retorna o numero de caracteres de uma string.

>>> fruta = "banana”
>>> |len(fruta)
6

Para pegar a ultima letra de uma string, podemos tentar
realizar a seguinte operacao:

>>> comprimento = len(fruta)
>>> ultima = fruta[comprimento-1]



Percorrendo uma string com um laco

Varias operacoes envolvem processamento de strings,
considerando um caractere de cada vez.

Exemplo para percorrer e imprimir cada letra da variavel
fruta:

indice =0

while indice < len(fruta):
letra = fruta[indice]
print letra
iIndice = indice + 1



Percorrendo uma string com um laco

Varias operacoes envolvem processamento de strings,
considerando um caractere de cada vez.

Exemplo para percorrer e imprimir cada letra da variavel
fruta:

Se fruta = “banana”

md.lce. = O _ Entao o resultado sera:
while indice < len(fruta): b

letra = fruta[indice]

print letra

Indice = indice + 1

(A B T ) R I 0]



Percorrendo uma string com um laco

Varias operacoes envolvem processamento de strings,
considerando um caractere de cada vez.

Exemplo para percorrer e imprimir cada letra da variavel
fruta:

Se fruta = “banana”
indice = len(fruta)-1
while indice >=0 :

letra = fruta[indice]
print letra
Indice = indice - 1

Entao o resultado sera:
a

OO0 5 0 5

Imprime as letras de tras para frente



Percorrendo uma string com um laco

Também podemos usar o lago for para percorrer uma string.

for letra in fruta:
print letra

A cada vez através do laco, o proximo caractere da string €

atribuido a variavel letra. O laco continua até que nao reste
mas caracteres.



Percorrendo uma string com um laco

Exemplo de concatenacao de strings para a geracao de uma
série abecedario:

prefixos = "JKLMNOPQ"
sufixo = "ack"

for letra in prefixos:
print letra + sufixo



Percorrendo uma string com um laco

Exemplo de concatenacao de strings para a geracao de uma
série “abecedario”:

prefixos = "JKLMNOPQ"

sufixo = "ack"
Jack

for letra in prefixos: Kack

print letra + sufixo Lack
Mack

Nack
Oack
Pack
Qack



Fatias de strings

Um segmento de uma string € chamado de uma fatia
(subsequéncia).

Selecionar uma fatia € similar a selecionar um caractere.

>>> s = "Pedro, Paulo e Maria"
>>> print s[0:5]

Pedro

>>> print s[7:12]

Paulo

>>> print s[16:21]

Maria



Fatias de strings

O operador [m:n] retorna a parte da string do “m-ésimo”
caractere ao “n-ésimo” caractere, incluindo o primeiro mas
excluindo o ultimo. (esse comportamento nao ¢é intuitivo)

llllll

indice 0123456

Fruta[0:3] — "ban”
Fruta[3:3] —



Fatias de strings

O operador [m:n] retorna a parte da string do “m-ésimo”
caractere ao “n-ésimo” caractere, incluindo o primeiro mas
excluindo o ultimo. (esse comportamento nao ¢é intuitivo)

|||||||

indice 0123456

fruta[0:3] — “ban” o
- Se o primeiro indice € maior ou

frUta 33] — igual ao segundo indice, o
frutal6: 3] Ly resultado sera uma string vazia




Uma funcao £ind

O que faz a seguinte funcao?

def find(cadeia, letra):
indice =0
while indice < len(cadeia):
If cadeia[indice] == letra:
return indice
iIndice = indice + 1
return -1



Uma funcao £ind

O que faz a seguinte funcao?

def find(cadeia, caractere):
indice =0
while indice < len(cadeia):
If cadeia[indice] == caractere:
return indice

. : : : A funcéao procura o indice
indice = indice + 1 do caractere na cadeia.
Se o caractere ndo é encontrado,
return -1 a funcao retorna -1.




lterando e contando

O seguinte programa conta o numero de vezes que a letra 'a’
aparece na string fruta:

fruta = "banana”
contador =0
for letra in fruta:
If letra =="a'
contador = contador + 1
print contador



lterando e contando

Generalizando o procedimento para contar o numero de
vezes que aparece uma letra em uma cadeia.

def contar_vezes(cadeia, letra)
contador =0
for | in cadeia:
If | == letra
contador = contador + 1
return contador



O operador in

A palavra in € um operador booleano que considera duas
strings e retorna True se a primeira aparece como uma
substing na segunda:

>>> 'a' 1n 'banana'
True

>>> 'caqui' 1n 'banana'
False

>>> 'ana' 1n 'banana'
True



O operador in

A seguinte funcao imprime todas as letras da palavral que
aparece também na palavra2:

def procura_letras(palavra1, palavra2):
for letra in palavra1;
If letra in palavraZ2:
print letra



O operador in

A seguinte funcao imprime todas as letras da palavra1 que
aparece tambem na palavra2:

def procura_letras(palavra1, palavra2):
for letra in palavra1;
If letra in palavraZ2:
print letra

>>> procura_letras(‘apples’, 'oranges’)
a
e

S



Atividade em aula

Questao 1: Crie uma funcao que receba duas palavras e
retorne True se uma das palavras € o reverso da outra:

def reverso(palavra1, palavra2):

Exemplo:
'pots' € reverso de 'stop'
'livres' é reverso de 'servil’



Atividade em aula

def reverso(palavral, palavraZ):
i1f len(palavral) != len(palavraz):
return False
: i =0
7 = len(palavral)-1
while >=0:

if palavralli] != palavraZ[j]:
i return False
i i = i+l
) o= -1

11l
return True




Atividade em aula

def reverso(palavral, palavraZ):
i1f len(palavral) != len(palavraz):
return False
: i =0
7 = len(palavral)-1
while >=0:

if palavralli] != palavraZ[j]:
i return False
i i = i+l
) o= -1

11l
return True




Atividade em aula

>>> reverso( pots’, 'stop’)

1

>>> reverso( livres’,'servil’)

1

>>> reverso('livres’, brinquedo’)
0




Atividade em aula

Questao 2: Crie uma fungao que receba duas
palavras e retorne True caso a primeira palavra seja
um prefixo da segunda:

Cabecalho: def prefixo (palavra1, palavra2):

Exemplo: 'uf' é prefixo de 'ufabc’



Atividade em aula

Solugcao com erro...

" def prefixo (palavral, palavra?2):

Z

‘if len (palavral) > len(palavraZ?):

3 return False

if palavral 1in palavraZ:
return True

else:

return False

>>> prefixo("uf","ufabc")
1

>>> prefixo("uf","abcuf")
1




Atividade em aula

def prefixo(palavral, palavraZ2):

if len(palavral) > len(palavraZ2) :
return False

1=0

while i<len (palavral) :
if palavrall[i] !=palavraZ2[i]:

return False

1i=1+1

return True

>>> prefixo("uf","ufabc")
1
>>> prefixo("uf',"abcuf")

0
>>> prefixo("ufabc”,"uf")
0




Atividade em aula

Questao 3: Crie uma fungao que receba duas
palavras e retorne True caso a primeira palavra seja
um sufixo da segunda:

Cabecalho: def sufixo (palavra1, palavra2):

Exemplo: 'abc' € sufixo de 'ufabc’



Atividade em aula

" def sufixo (palavral, palavra2) :
if len(palavral) > len(palavraZ2):
return False
Jj=len (palavral)-1
while 7>=0:
if palavrall[j] !=palavra2[len(palavraZ2)-len(palavral)+j]:
return False
J=3-1
return True

>>> sufixo("uf","abcuf")
1
>>> sufixo("cuf","abcuf")

1
>>> sufixo("auf","abcuf")
0
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